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***KZUS- PROGRAM SAVETOVANJA, JOŠ 6 DANA DO POČETKA 

RTS- Hirurgija nehirurškim metodama – čuveni nemački kardiolog u 
Srbiji 

BLIC- HEMOFARM PROIZVEO VAŽAN LEK ZA PACIJENTE U SRBIJI Novi 
doprinos borbi protiv kardiovaskularnih bolesti 

RTS- Ani Stamenković nagrada za doprinos u poboljšanju položaja 
pacijenata 

***DZ NOVI SAD-“Stop zarazi” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

PROGRAM SAVETOVANJA 

Podsećamo Vas da je do savetovanja koje organizuje Komora zdravstvenih ustanova Srbije, ostalo još 
tačno sedam dana. Ukoliko se niste prijavili molimo Vas da to učinite što pre. 

PROGRAM 

PRVI DAN, sreda 26. jun, velika sala Specijalne bolnice za bolesti metabolizma i bolesti štitaste žlezde 
„Čigota“  

9:00 – 10:00 REGISTRACIJA UČESNIKA 

SVEČANO OTVARANJE (10:00-10:30) 

-          obraćanje predstavnika KZUS 



 
 

-           predstavnik Ministarstvo zdravlja, pozdravna reč, 
aktuelnosti iz ministarstva  

-          Mirjana Uzunović Mako, Republički fond za zdravstveno 
osiguranje 

-          Snežana Trnjaković, vrhovni revizor,  Državna revizorska 
institucija 

*** 

Radni deo: 

SESIJA 1(10:30 – 12:00): NOVI PRAVNI OKVIR U ZDRAVSTVU: Zakon o zdravstvenoj zaštiti i Zakon o 
zdravstvenom osiguranju 

Usvajanjem dva fundamentalna zakona za zdravstvo – Zakona o zdravstvenoj zaštiti i Zakona o 
zdravstvenom osiguranju predviđene su brojne promene čija realizacija otvara različita  pitanja i 
nedoumice. Zdravstvene ustanove Komori zdravstvenih ustanova od usvajanja ovih zakona šalju zahteve 
za tumačenjima pojedinih odredbi novih zakona. Najčešća pitanja koja su Komori stizala ticala su se: 
prekovremenog rada koji se u zdravstvenim ustanovama javlja kao dežurstvo i rad po pozivu, dnevnog 
odmora, izmenjenih uslova za izbor direktora, članova upravnog i nadzornog odbora, dopunskog rada... 
Veliko interesovanje izaziva i rešenje koje novi zakon predviđa a tiče se promene u vezi sa osnivačkim 
pravima i osnivanje zdravstvenih centara, a mnogo je novina i u vezi sa apotekarskim sektorom... 

-          10:30 – 11:00, TEMA: Zakon o zdravstvenoj zaštiti , 
PREDAVAČ: Radica Pejčinović Bulajić, Ministarstvo zdravlja 

-          11:00 – 11:30, TEMA: Zakon o zdravstvenom osiguranju , 
PREDAVAČ: Slađana Đukić, Ministarstvo zdravlja 

-          11:30 – 12:00,  TEMA: Zakon o zdravstvenoj zaštiti - 
novine za apotekarski sektor i komore zdravstvenih radnika , 
PREDAVAČ: Tatjana Šipetić, direktorka Farmaceutske 
Komore 

ZAKLJUČENJE SESIJE ; DISKUSIJA, pitanja i odgovori 

*** 12:00- 12:30 PAUZA, koktel *** 

SESIJA 2 (12:30- 13:50): IMPLEMENTACIJA SISTEMA DIJAGNOSTIČKI SRODNIH GRUPA U 
ZDRAVSTVENOM SISTEMU U SRBIJI 



 
 

Dijagnostički srodne grupe (DSG) predstavljaju metod klasifikacije bolnički lečenih pacijenata u grupe 
koje imaju slične kliničke specifičnosti i zahtevaju sličnu potrošnju bolničkih resursa. Sistem je razvijen 
krajem sedamdesetih godina prošlog veka na univerzitetu Jejl, u Sjedinjenim američkim državama, a 
danas se koristi širom sveta i što je za nas značajnije u najvećem delu Evrope, kao i u najbližem 
okruženju. Zahvaljujući tome što podstiče efikasnost u radu, ali i uštedu sredstava, sistem dijagnostički 
srodnih grupa postao je ključan za unapređenje sistema zdravstvene zaštite. Uz postupan prelazak sa 
starog na nov način finansiranja bolnica, očekuje se da će sistem DSG i u našoj zemlji značajno unaprediti 
izveštavanje i finansiranje, kroz uspostavljanje modela za dobijanje kvalitetnijih i preciznijih podataka o 
pacijentima, kao i povezivanjem podataka sa troškovima bolnice. Cilj je i da se skrati prosečna dužina 
hospitalizacije i kontinuirano poredi obim rada između bolnica, kako bi se sredstva upućivala davaocima 
zdravstvenih usluga na bolji i pravedniji način. Tokom sesije biće analizirani dosadašnji rezultati 
implementacije DSG sistema i to iz pozicije predstavnika Drugog projekta razvoja zdravstva Srbije ali i „iz 
baze“ – dr Bogran Crnokrak iz KBC Bežanijska Kosa kroz svoju prezentaciju predstaviće iskustva sa 
uvođenjem DSG sistema u ustanovi u kojoj radi. „DRG sistemom se menadžment ustanove mora 
neprestano baviti i nema perioda u budućnhosti kada će ta pažnja moći da popusti“ – jedna je od poruka 
njegoivog izlaganja...  

-          12:30 -13:00, TEMA: Analiza dosadašnje primene DSG 
sistema PREDAVAČI:DPRZS: Simo Vukovic, Marina 
Topalovic, Biljana Trivic Ivanovic 

-           13:00 - 13:20, TEMA:  Vrednovanje učinka bolničkih 
lekara PREDAVAČI: Aleksandra Spasojević, Steva Pavlović 

-          13:20 -13.50, TEMA: Resursi za postizanje kvaliteta 
zdravstvenih  usluga – DSG i Klinički putevi, prva iskustva u 
KBC “Bežanijska kosa” – PREDAVAČ: dr Bogdan Crnokrak, 
KBC „Bežanijska kosa“ 

ZAKLJUČENJE SESIJE ; DISKUSIJA, pitanja i odgovori  

***  

DRUGI DAN, četvrtak 27. jun, velika sala Specijalne bolnice za bolesti metabolizma i bolesti štitaste 
žlezde „Čigota“ 

SESIJA (10:00- 10:30): REVIZIJE U ZDRAVSTVENIM USTANOVAMA - nalazi DRI 

Tokom revizija koje je DRI sprovela u zdravstvenim ustanovama  2018. godine  konstatovano je da postoji 
unapređenje ali da su i dalje prisutni i  nedostaci usled: neuspostavljanja procedura u svim oblastima 
poslovanja (u nemedicinskom delu);međusobne neusklađenosti internih akata;neusaglašenosti internih 
akata sa aktima više pravne snage;nedostatka kontrole računovodstvene dokumentacije;nedostatka 



 
 

odgovarajuće zaštite od neovlašćenog pristupa sredstvima i informacijama.Prezentacija će ukazati na 
najčešće nepravilnosti u vezi sa finansijskim planom, rashodima, javnim nabavkama itd...  

-          10:00 – 10:30, TEMA: Nalazi, mišljenja  i zaključci izraženi 
 u  izveštajima o sprovedenim  revizijama  tokom 2018. 
godine, sa osvrtom na novine u  Zakonu o zdravstvenoj 
zaštiti – PREDAVAČ: Snežana Trnjaković, Državna revizorska 
institucija 

SESIJA(10:30- 11:00): DPRZS: nova kapitaciona formula 

-          10:30 – 11:00,  TEMA: DPRZS: Analiza efekata nove 
kapitacione formule, PREDAVAČI: Mirjana Miloševic, 
Aleksandra Spasojević  Živkovic 
  

SESIJA (11:00 – 11:30): JAVNO PRIVATNO PARTNERSTVO U ZDRAVSTVU 

Javno- privatno partnerstvo predstavlja saradnju javnog i privatnog sektora kako bi se obezbedilo 
funkcionisanje deltnosti od opšteg interesa, efikasan i ekonomski održivi razvoj infrastrukture i pružanje 
usluga javnog značaja.  JPP je posledica ekonomske potrebe države da umesto pribavljanja kreditnog 
kapitala uspostavi partnerski odnos sa iskustvom i kapitalom privatnog sektora. Svrha JPP jeste 
uključivanje privatnog finansiranja za razvoj infrastrukture umesto tradicionalnog finansiranja iz 
budžeta. Tokom predavanja biće predstavljen primer iz prakse:PROJEKAT JAVNO-PRIVATNOG 
PARTNERSTVA ZA REKONSTRUKCIJU DELA SISTEMA PROIZVODNjE TOPLOTNE ENERGIJE I ENERGETSKU 
SANACIJU TERMIČKOG OMOTAČA UZ UGOVORNO ISPORUČIVANjE TOPLOTNE ENERGIJE SPECIJALNOJ 
BOLNICI ZA  PSIHIJATRIJSKE BOLESTI “GORNjA TOPONICA”,  NIŠ (prva zdravstvena ustanova u Srbiji koja 
je potpisala javni ugovor) 

-          11:00 – 11:30, TEMA: Javno privatno partnerstvo u 
zdravstvu – iskustvo iz SB Gornja  Toponica, PREDAVAČ: 
Marija Bogićević Stankulić, pomoćnik direktora 

  

SESIJA (11:30 – 12:00): AKTUELNOSTI U POSLOVANJU ZDRAVSTVENIH USTANOVA  

Prezentacija će pružiti osvrt na izmene Zakona o zdravstvenoj zaštiti i Zakona o zdravstvenom osiguranju 
– prekovremeni rad, dežurstvo, dopunski rad, status apoteka, naknada za privremenu sprečenost za rad, 
zapošljavanje penzionera i druge aktuelnosti. 

PREDAVAČ: Branislava Šljivančanin, konsultant IPCa 

***12:00 – 12:30 PAUZA, koktel*** 



 
 

-  Radionice DPRZS 

-          12:30- 13:00 DPRZS RADIONICA 1 „Grantovi za kvalitet za 
domove zdravlja: konkurs, uslovi prijave, okvir za izradu 
predloga projekata“  PREDAVAČ:Predrag Životic (Radionica 
je inače namenjena direktorima, menadžmentu zdravstvene 
ustanove i zaposlenima koji se bave kvalitetom u domovima 
zdravlja) 

-          13:00 – 13:30 DPRZS RADIONICA  2„ Kontrola troškova u 
ZU –Troškovni centri „ PREDAVAČ:Draško Lazovic - 
prevashodno će biti namenjena predstavnicima domova 
zdravlja i to iz ekonomsko-finansijske službe. 
  

***SVEČANA VEČERA 21:00****  

TREĆI DAN, petak 28. jun, velika sala Specijalne bolnice za bolesti metabolizma i bolesti štitaste žlezde 
„Čigota“ 

SESIJA (10:00 – 11:00): JAVNE NABAVKE U ZDRAVSTVU 

Predavač iz Uprave za javne nabavke govoriće o nepravilnoj primeni pojedinih odredbi Zakona o javnim 
nabavkama,  direktivama EU, napravilnostima u konkursnim dokumentacijama u pogledu definisanog 
načina ispunjavanja zahtevanih obaveznih i dodatnih uslova, pravilnom utvrđivanju stvarne sadržine 
ponude i stavovima i misljenjima Uprave za javne nabavke i Republičke komisije za zaštitu prava u 
postupcima javnih nabavki… 

-          10:00 – 11:00, TEMA: Nepravilnosti u postupcima javnih 
nabavki, mere i predlozi za njihovo rešavanje,  PREDAVAČ: 
Dragan Cvijić, Uprava za javne nabavke  

SESIJA (11:00 – 12:00):  Obaveza zdravstvenih ustanova da ažuriraju podatke o zanimanjima i 
kvalifikacijama u jedinstvenoj bazi CROSO 

-          TEMA: Novine u primeni Uredbe o korektivnom 
koeficijentu i načinu obračuna od junske odnosno julske 
plate, PREDAVAČ: Branislava Šljivančanin, konsultantkinja 
IPC 

***12:00-12:30 koktel*** 

 



 
 

 

 

Hirurgija nehirurškim metodama – čuveni nemački kardiolog u Srbiji 

Profesor Ingo Denart, čuveni interventni kardiolog, ponovo je u Beogradu. Urađena je intervencija u 
slučaju petogodišnjeg detata i trudnice sa urođenom srčanom manom. Planirano je da se tokom posete 
uradi 10 intervencija. Od njega uče i srpski kardiolozi. 

Direktor Dečje klinike u Tiršovoj Siniša Dučić kaže za RTS da je poseta nemačkog hirurga velika usluga za 
državu, jer bi pacijenti inače morali da budu upućeni u inostranstvo. 

Takođe, kako dodaje, prednost interventne kardiologije je to što nema operativnog zahvata, a pacijent 
se podiže već sutradan. 

Pacijenti odlično podnose intervenciju, koja traje znatno kraće, ističe Dučić. 

Navodi i da je poseta Denarta značajna i za domaće mlade hirurge koji od njega uče. 

Kuriozitet u slučaju trudnice, najmlađi pacijent ima pet godina 

Direktor Dečje klinike navodi da je kuriozitet jučerašnja intervencija u slučaju tridesetšestogodišnje 
trudnice, kojoj je otkivena urođena srčana mana. Ona se dobro oporavlja. 



 
 

Najmlađi pacijent ima pet godina i intervenciju je takođe imao juče. 

Dučić navodi da je planirano da se tokom posete uradi 10 intervencija. 

Nemački lekar je u prethodnih 15 godina kod više stotina naše dece uradio intervencije na srcu i to 
nehirurškim metodama. 

 

 

 

HEMOFARM PROIZVEO VAŽAN LEK ZA PACIJENTE U SRBIJI Novi doprinos borbi protiv 
kardiovaskularnih bolesti 

U Srbiji, svakog dana, od bolesti srca i krvnih sudova umre 147 obolelih, što je na godišnjem nivou više 
od 53.000 ljudi. U borbi za spasavanje ljudskih života od velike je važnosti primena savremene terapije. 
Zahvaljujući kompaniji Hemofarm, pacijenti u Srbiji će uskoro moći da se leče novim i veoma efkasanim 
antitrombocitnim lekom, koji  na ovim prostorima do danas nije bio dostupan. 

Nekada su u našoj zemlji uglavnom stariji od 60 obolevali od kardiovaskularnih bolesti, ali je danas 
starosna granica pomerena i sve je više osoba mlađih od 45 godina, oba pola, koji su doživeli infarkt. 

Bolesti srca i krvnih sudova u stalnoj su ekspanziji i kod nas i u svetu. One su i vodeći uzrok radne 
nesposobnosti i prevremene smrtnosti, a povišen krvni pritisak, upotreba duvana, povišen nivo masnoća 
i šećera u krvi, fizička neaktivnost i gojaznost, najznačajniji su faktori rizika. 



 
 

- Značaj primarne prevencije u borbi protiv kardiovaskularnih bolesti je ogroman. Ona podrazumeva, pre 
svega, okretanje  zdravim stilovima života,  kao i redovnu kontrolu krvnog pritiska, redovne  posete 
lekaru. U slučaju da je pacijentu već dijagnostikovana koronarna bolest, važan je disciplinovan pristup 
obolelog  lečenju. U ovoj nimalo lakoj borbi protiv bolesti srca i krvnih sudova, farmaceutska industrija 
ima važan zadatak da omogući dostupnost što savremenije i efikasnije terapije – kaže dr Nenad Burazor, 
nadležan za razvoj kardiovaskularne palete lekova u kompaniji Hemofarm i Menadžer strateško 
poslovne jedinice. 

Dramatičan podatak da u Srbiji svakog sata od bolesti srca i krvnih sudova umre čak šestoro ljudi, 
 svrstava našu zemlju na treće mesto u svetu po broju umrlih, odmah iza Rusije i Ukrajine. 

Novi lek prvi put u Srbiji 

Sa ciljem da što aktivnije doprinese borbi protiv kardiovaskularnih bolesti, kompanija Hemofarm je već 
decenijama najveći proizvođač kardiovaskluranih lekova  i sa prisutnih 38 proizvoda, lider je u Srbiji i 
regionu. U proseku, svaka treća kutija kardiološke terapije za pacijente, proizvedena je u Hemofarmu. 

-Naša misija i naša obaveza je  da učinimo sve kako bi savremenu terapiju učinili dostupnom i pomogli 
našim lekarima u spasavanju ljudskih života. Upravo zato, nekoliko godina unazad, naši stručnjaci su 
radili na razvoju molekula koji se već koristi u svetu. Radi se o savremenoj terapiji antitrombocitng leka 
prasugrel koji će se, zahvaljujući razvojnom timu Hemofarma, uskoro pojaviti na trzištu Srbije i Bosne i 
Hercegovine.  U ovom slučaju kompanija Hemofarm predstavlja pseudoinovatora, imajući u vidu da se 
radi o leku koji se nikada nije koristio na ovim prostorima – objašnjava dr Nenad Burazor. 

Iako je tokom poslednjih 15 godina u Srbiji razvijena dobra mreža angio sala, gde se pacijentu brzo može 
ugraditi stent i učinjeno dosta da se smanji stopa smrtnosti od infarkta srca, zdravstvena statistika 
pokazuje da posle preživljenog infarkta svaki peti pacijent već u prvoj godini doživi novi srčani ili moždani 
udar. 

-Ovaj novi lek je indikovan u prevenciji aterotrombotičkih događaja, tačnije namenjen je sprečavanju 
pojave tromba i začepljenja krvnih sudova kod odraslih pacijenata sa akutnim koronarnim sindromom, 
odnosno nestabilnom anginom pectoris, infarktom miokarda i kod pacijenata koji se podvrgavaju 
primarnoj ili odloženoj perkutanoj koronarnoj intervenciji, odnosno ugradnji stenta – objašnjava dr 
Burazor. 

Kako su savremene terapije moćno oružje u borbi protiv bolesti, Hemofarm će i dalje nastaviti da prati 
trendove i dodatno širi paletu kardiovaskularnih lekova, kako bi lekarima u Srbiji omogućio što 
raznovrsniji i što kvalitetniji izbor u lečenju pacijenata. Naš sagovornik dodatno ističe: 

- Pacijenti koji su preživeli infarkt miokarda moraju znati da su u većem riziku da ponovo dobiju infarkt i 
zato je jako važno da se ponašaju odgovorno i redovno uzimaju terapiju, stalno kontrolišu krvni pritisak i 
masnoće u krvi, vode računa o telesnoj težini, da budu fizički aktivni, da se konsultuju sa lekarom o 
pravilnoj ishrani. Samo na taj način moći će normalno da nastave život i imaće punu korist od terapije 
koju im lekar bude odredio – poručuje dr Nenad Burazor iz Hemofarma. 



 
 

 

 

Ani Stamenković nagrada za doprinos u poboljšanju položaja pacijenata 

Koliko je hrabrosti potrebno onima koji su pobedili rak i onima koji se i dalje bore sa tom opakom 
bolešću. O tome su govorili na četvrtom forumu pacijenata koji je nastao na inicijativu Udruženja za 
borbu protiv raka jajnika "Progovori ". U želji da se glas pacijenata što dalje čuje, najveći borac bila je i 
Zorica Velicki, članica tog udruženja, čiji se život nedavno prerano ugasio. Zato je ustanovljena nagrada 
koja nosi njeno ime i koja se dodeljuje za doprinos pojedinca u poboljšanju položaja pacijenata u Srbiji. 
Ta nagrada uručena je novinarki RTS-a Ani Stamenković. 

Uz reči Nebojše Glogovca, jednog od najvećih glumaca, koji nažalost nije pobedio rak, na scenu je izašlo 
njih osmoro! Oni su uspeli da pobede. Neko uz podršku porodice, neko uz prijatelje, neki su tada shvatili 
na koga ne mogu da računaju, a neki jer su po lek otišli u inostranstvo, ili su ušli u kliničku studiju. 

U publici, najveća podrška za mamu-princezu Aleksandru. Za ovu porodicu jedan od omiljenih crtaća 
"Zaleđeno kraljevstvo" bio je inspiracija. 

"Ona ustane jedan dan i kaže – jao mama kako si ti lepa, pa ti si prava princeza Elza, ja je pogledam, 
onda pogledam ogledalo na zidu u ogledalu odraz ćelavca bledog kao krpa, onda pogledam opet u nju, 
mila mislim da se ti šališ sa mnom, pa pogledaj princezu Elzu, Ona se zamisli, pogleda me... Dobro...pa ti 
onda možeš da budeš Princeza Ćelza", navodi Aleksandra Mladenović iz Udruženja obolelih od limfoma 
"LIPA". 

Dragana Milovanović iz Udruženja pacijenata za pomoć obolelima od akutnih leukemija "LEUKA" navodi 
da je samo par dana prošlo od otkrivanja karcinoma do njene  hospitalizacije. 



 
 

"U kasnim večernjim satima, 17 maja 2016. godine prvi put se obraćam lekaru, sutra sam već u bolnici, 
uveče, kola sa zvukom rotacije, me ostavljaju u Urgentnom centru, 19. maja sam u kolicima, jer ne mogu 
da hodam, smeštaju me na hematologiju KCS-a", objašnjava Milovanovićeva. 

Tada nije mogla da stoji, prošla je težak put do izlečenja ali je pobedila. Sada kroz udruženje Leuka 
pokušava da pomogne drugim pacijenatima. 

U želji da se pacijenti osnaže, da progovore o svojoj bolesti, da se bore za sebe, i da se njihov glas čuje 
osmišljen je Forum pacijenta Progovori i ti. Sa pacijenata su radili komunikolozi, stručnjaci za javni 
nastup, psiholozi. Svoja iskustva ispričalo je njih osmoro, a njihovi motivacioni govori trebalo bi da 
pomognu i drugima, jer je važno da se glas pacijenata čuje. 

"Oni su kroz razne praktične vežbe naučili da ono što govore plasiraju na pravi način ,da zainteresuju 
ljude, da svoje članstvo unutar udruženja na pravi način pokrenu, da kada progovore o onome što je 
njihovo lično iskustvo, da na taj način možemo da menjamo svest šire javnosti, i možemo da dođemo u 
situaciju da neko kada posluša njihov govor poželi da se aktivno uključi", navodi Slobodan Roksandić, 
komunikolog. 

A želeli su da poruče da je važna prevencija, da je važno odlaziti na redovne preglede, da i kada je 
dijagoza najteža, da nema odustajanja. Čak i kada te najbliži izdaju, a Bebu je, kada je obolela od raka 
kaže, ostavio muž. 

"U tim momentima treba biti čovek, treba biti čovek, onda kada je teško", poručila je Beba. 

Na četvrtom forumu pacijenata, novinarki RTS-a Ani Stamenković uručena je nagrada "Zorica Velicki" za 
doprinos pojedinca u poboljšanju položaja pacijenata u Srbiji. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

“Stop zarazi” 

Polivalentna patronažna služba Doma zdravlja “Novi Sad” i ove godine u saradnji sa Gradskom 
upravom za zdravstvo Grada Novog Sada realizuje projekat “Stop zarazi”. 

Projekat će se realizovati u naseljima Veliki Rit, Bangladeš i Adice, naselja u opštini Novi Sad sa 
pretežno romskom populacijom koja živi ispod svih standarda dostojanstvenog života.  

Loši uslovi života i prisustvo faktora rizika dovode do oboljevanja od masovnih hroničnih 
nezaraznih bolesti. Oko 20% stanovnika nema zdravstveno osiguranje. S obzirom na to da se oni 
zbog loših materijalnih uslova ne odazivaju na preventivne aktivnosti, koje se organizuju u cilju 
detektovanja prisustva faktora rizika van naselja u kojima žive, potrebno je doći kod njih i 
organizovati preventivne preglede. 

 Stanovnici ovih naselja moći će da provere vrednosti šećera iz kapilarne krvi i visinu krvnog 
pritiska, kao i da saznaju na koji način mogu sačuvati i unaprediti svoje zdravlja. 

 

1.        20.06.2019. od 09:00 do 11:00 h  u naselju Veliki Rit 

  

2.        25.06.2019. od 09:00 do 11:00 h  u naselju Adice, ulica  Slavujeva 

  

3.        27.06.2019. od 09:00 do 11:00 h  u naselju Bangladeš 
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